
Уважаемые студенты группы ЗБ 11-20! 

Вам необходимо выполнить задание: 

1. Прочитать внимательно лекцию на тему: «Учет расчетов с участниками, с разными 

кредиторами». 

2. Ответить на контрольные вопросы. 

3. Составить краткий конспект по основным понятиям. 

4. Выполненное задание предоставить на проверку в виде фотоотчета до 29.01.2023г. на email: 

margomtv1977@inbox.ru C Уважением Мелихова Татьяна Валерьевна. 

!!! Если возникнут вопросы, обращаться по телефону:  +7959-133-02-54 (ватсап, телеграмм). 

 

Лекция 3.5  Учет расчетов с участниками, с разными кредиторами.  

 

Цель: изучить учет расчетов с участниками, с разными кредиторами. 

 

План 

1. Порядок учета расчетов с участниками. 

2. Порядок учета расчетов с разными кредиторами. 

 

Учредители ООО – физические и юридические лица учредившие Общество с 

ограниченной ответственностью. Понятие учредители применяется в момент 

учреждения ООО. После регистрации ООО применяется понятие Участники ООО. 

Участниками ООО могут быть как физические, так и юридические лица. 

Иностранные граждане и юридические лица также могут быть участниками 

Общества с ограниченной ответственностью. 

Балансовый счет 67  − “Расчеты с участниками” предназначен для учета 

расчетов с учредителями предприятия (акционерами акционерного общества, 

участниками хозяйственного товарищества, членами кооператива и т.п.), связанным 

с распределением прибыли (дивидендов). 

По кредиту счета 67  − “Расчеты с участниками” отражается увеличение 

задолженности предприятия перед учредителями и участниками общества, по 

дебету − ее выплата (погашение). 

Данный счет имеет два субсчета: 

- 671 − “Расчеты по начисленным дивидендам”, на котором ведется учет 

дивидендов , начисленных собственникам простых и привилегированных 

акций(долей в уставном капитале) за счет прибыли. 

- 672 − “Расчеты по другим выплатам”, на котором ведется учет прочих 

выплат, начисленных учредителям и участникам. К ним следует отнести выплаты  

за пользование имуществом, выплаты причитающейся части активов выбывшему 
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участнику. 

Синтетический учет расчетов с участниками ведется во втором разделе  

Журнала 3, а аналитический − по каждому участнику и по видам выплат в 

отдельной Ведомости 3.5. 

По расчетным операциям с учредителями составляются следующие 

бухгалтерские проводки, отраженные в табл. 3.5. 
Таблица 3.5 

Бухгалтерские проводки по учету расчетов с учредителями 

Дебет Кредит Содержание хозяйственной операции 

671 301 Выплачены дивиденды участникам – физическим лицам 

671 311 Перечислены дивиденды (прибыль) участникам – юридическим лицам 

671 40 Часть суммы дивидендов направлена на увеличение уставного капитала 

671 41 Часть суммы дивидендов направлена на увеличение паевого капитала от членов 

кооператива 

671 46 Дивиденды направлены на погашение неоплаченного капитала 

671 641 Начислен налог на дивиденды в размере 30% 

40 672 Начислена к возврату доля уставного капитала выбывшему участнику 

41 672 Начислена к возврату часть  долевого капитала выбывшему члену кооператива 

443 671 Начислены дивиденды учредителям 

 

Контрольные вопросы 

1. Кто относится к понятию участники? 

2. Какой счет предназначен для расчетов с участниками? 

3. Где ведется синтетический учет расчетов с участниками? 

 

 


